

# 徐汇滨江最高楼冲出“正负零”



12月21日,由中建八局上海公司第二分公司承建的徐汇滨江金融城大板块中在建的最高塔楼及其裙房区域(即D地块A2区)迎来又一重要节点。在各方协调指导下,项目浇筑1100方混凝土,完成“正负零”工程节点,此举标志着工程正式进入地上主体结构施工的快车道,同时为2026年完成主体封顶、西岸文化新地标任务发起全面冲刺。

施工现场,多台浇筑机马力全开,工人们按照计划,确保浇筑顺利完成。因项目紧邻地铁12号线,基坑周边场地狭小,施工组织难度较大,此次节点的顺利完成,吹响了主体结构施工的“冲锋号”。此次浇筑的金融城D地块A2区,涵盖整个金融城中约290米的最高塔楼及其裙房,也是核心区域。所谓“正负零”,就是来区分地上和地下结构的,浇筑完成后,将进入地上结构施工的快车道,也意味着取得了本项目阶段性进展。

据悉,项目自2024年6月开工以来,面对持续高温、台风等气候影响,业主香港置地、建科监理和中建八局各级协调指导,严密部署,抢抓施工黄金期,科学调配资源,创新合力关键共性技术,项目全体人员集体奋战,确保了关键节点的顺利达成。

施工当天,正值冬至时节,中建八局徐汇滨江金融城D地块项目劳务生产经理吴钦告诉记者:“我们都想抓紧干好项目,今天是冬至,公司特意准备了饺子和点心,等完工后,大家团聚过个节。”近期,虽然气温不断下降,给室外劳作增加了难度,但工地上工人们却干得热火朝天,现场指挥调度,机器的马达声轰隆隆,搅拌车来来往往,工人们紧盯着浇筑进展,一派红红火火……

徐汇滨江金融城项目(即徐汇区黄浦江南延伸段WS3单元xh130D街坊项目)地处黄浦江畔,衔接徐家汇城市副中心,是继外滩、陆家嘴后的3.0版金融城。作为西岸金融城大板块中承担中西合璧重任的D地块,将把文化、活力、时尚、金融、科技五大主题元素融合其中,集城市核心、艺术街区、景观绿肺、艺术共生、休闲社交、旅游观光等多维模式,致力营造一个有温度的城市公共客厅,成为融合科技、金融与自然的徐汇滨江产业聚集地与公共新地标。

中建八局作为央企,秉承精益求精的匠心精神,持续发扬铁军精神,将高效率、高质量、安全可靠地完成整体项目建设。建成后项目主体将成为西岸金融城最高群体,以一道亮丽的风景与西岸的其他建筑群体遥相呼应,成为徐汇滨江标志性建筑。

□文/记者 殷志军 徐喆衍 康家辉 图/倪修龙

